



## RECENZIE

**la lucrarea „Justiția constituțională: Analiză, studiu de caz, cercetare științifică”,  
autori: Victor Pușcaș, doctor în drept, conferențiar universitar  
și Valeriu Kuciuk, doctor în drept**

Lucrarea, cu titlu de monografie științifică, reflectă unele concepte, idei și soluții privitoare la Justiția constituțională, fiind prezentată publicului interesat ca o sursă sigură de referință în domeniul Dreptului constituțional.

Obiectul cercetărilor efectuate îl reprezintă problemele de drept semnalizate de practica abundentă de soluționare a cauzelor deduse Justiției constituționale.

Structura și conținutul lucrării permite cititorului să selecteze și, respectiv, să se informeze cu soluții valoroase, care inevitabil conduc la dialog constructiv în vederea rezolvării calitative a problemelor cu care se confruntă Justiția constituțională.

Altfel spus, lucrarea reprezintă o invitație la dezbateri și polemici de specialitate, exemplul servind asemenea articole:

- Când textul Constituției contravine Constituției (V.Kuciuk);

- Platon mi-e prieten, dar adevărul este mai presus (V.Pușcaș);

- Independența Curții Constituționale în oglinda strâmbă a legislației (V.Pușcaș) - Закон. Только Закон, и ничего кроме Закона ... (V.Pușcaș);

- Угроза национальной безопасности страны как следствие двойного гражданства должностного лица - казуальный анализ (V.Kuciuk și V.Pușcaș).

Se observă că la elaborarea articolelor publicate sunt utilizate surse bibliografice ce caracterizează diverse opinii doctrinare, jurisprudența constituțională

și cea convențională, precum și legislația națională și cea internațională, fapt ce permite formarea concluziilor argumentate, în contradictoriu, însoțite cu interpretări judiciare și științifice proprii.

Procedând în asemenea mod, sunt realizate scopul și obiectivele propuse, or cercetarea practico-științifică efectuată, pune în evidență supremația Constituției, prin prisma respectării și asigurării drepturilor fundamentale și intereselor legitime ale omului.

În consecință, evidențiem concluziile consistente și recomandările prețioase, oferite generos de autori, capabile să influențeze benefic practica judiciară, știința juridică, disciplinele didactice; concomitent, propunerile de *lege ferenda* constituie premise obiective pentru elaborarea unor proiecte de acte normative ce se impun în vederea perfecționării și îmbunătățirii Justiției constituționale a Republicii Moldova.

Urmare a considerentelor relevate supra, cu deosebit respect și afecțiune colegială, felicit autorii cu minunatul și ineditul eveniment - elaborarea și publicarea lucrării „Justiția constituțională: Analiză, studiu de caz, cercetare științifică”, exprimând modesta disponibilitate de a continua colaborarea profesională în serviciul științei juridice autohtone.

**Recenzent,  
Sergiu FURDUI,  
judecător la Curtea de Apel Chișinău,  
doctor în drept, conferențiar universitar**